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Η Τουρκική αντιπροσωπεία Δυτικής 
Θράκης, αποτελούμενη από το ABT-
TF, ΣΕΜΔΘ και ΚΙΕΦ και εκπροσώπους 
τους, μετέφερε τις τρέχουσες εξελίξεις 
σχετικά με την Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης κατά τη διάρκεια της συνάντησης. 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF), ο Σύλλογος Επιστημόνων 
Δυτικής Θράκης και το Κόμμα Ισότητας, 
Ειρήνης και Φιλίας παρευρέθηκαν στη Σύνοδο 
της Ομάδας Εργασίας Τουρκικών Μειονοτήτων/
Κοινοτήτων (TAG) της Ομοσπονδίας 
Ευρωπαϊκών Εθνοτήτων (FUEN) ως 
εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης, η οποία έλαβε χώρα στην Άγκυρα, την 
πρωτεύουσα της μητέρας πατρίδας Τουρκίας, 
μεταξύ 30 Οκτωβρίου και 1ης Νοεμβρίου 2024. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Halit Habip Oğlu, 
πρόεδρος του ABTTF και εκπρόσωπος της 
FUEN TAG, ο Nabi İbrahimcik αντιπρόεδρος 
του ABTTF και αντιπρόεδρος της FUEN, ο 
Sebahattin Mümin,  αντιπρόεδρος του ABT-
TF και ο K. Engin Soyyılmaz, υπεύθυνος 
γραμματείας της FUEN TAG και υπεύθυνος 
των κεντρικών γραφείων του ABTTF. 

Εκπρόσωποι τουρκικών μειονοτήτων 
και κοινοτήτων από τα Βαλκάνια έως τον 

Καύκασο συναντήθηκαν στην Άγκυρα

Στη συνάντηση στην οποία έλαβαν μέρος 
εκπρόσωποι οκτώ τουρκικών μειονοτήτων και 
κοινοτήτων από εννέα διαφορετικές χώρες της 
Ευρώπης, συμμετείχαν: το ABTTF, η ΣΕΜΔΘ 
και το ΚΙΕΦ ως εκπρόσωποι της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης, ο Σύλλογος 
Πολιτισμού και Αλληλεγγύης Τούρκων 
Ρόδου, Κω και Δωδεκανήσου (ROISDER) 
ως εκπρόσωποι των Τούρκων της Ρόδου και 
Κω, Διεθνής Σύλλογος Μεσσηνίων Τούρκων 
«VATAN» ως εκπρόσωποι των Μεσσηνίων 
Τούρκων, Η Εθνοσυνέλευση των Τατάρων 
της Κριμαίας (KTMM) ως εκπρόσωπος των 
Τατάρων της Κριμαίας, Ένωση Νέων Ένωσης 
Κοσσυφοπεδίου (KGBD) ως εκπρόσωπος των 
Τούρκων του Κοσσυφοπεδίου, Ουκρανική 
Ένωση Γκαγκαούζων ως εκπρόσωπος των 
Γκαγκαούζων της Ουκρανίας, το Τουρκικό 
Δημοκρατικό Κόμμα (TDP) ως εκπρόσωπος 
των Τούρκων της Βόρειας Μακεδονίας, ο 
Σύλλογος «Meras» για τη διατήρηση και 
ανάπτυξη της γλώσσας και του πολιτισμού 
των Γκαγκαούζων, ως εκπρόσωπος των 

Οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης 
συμμετείχαν στην 
10η Ετήσια Συνάντηση της 
FUEN TAG             σελίδες 1-2   
                                 
Δεν πρόκειται να 
εξαπατηθούμε!
                                   σελίδα 3

To ABTTF συμμετείχε στο 68ο 
συνέδριο της FUEN που έλαβε 
χώρα στη Γερμανία             	
	                   σελίδες 4-5
                                   
Επίσκεψη εργασίας από τον 
πρόεδρο του ABTTF στη 
φθινοπωρινή σύνοδο της 
PACE                         σελίδα 6          
                                                                                                       
Το Συνέδριο FUEN για τις 
γυναίκες από τις μειονότητες 
διοργανώθηκε στην Αθήνα             	
                               σελίδες 6-7
  	                                                                     
Το ABTTF συμμετείχε στην 
εξέταση της Ελλάδας ως προς 
το Σύμφωνο των Ηνωμένων 

Εθνών για τα Ατομικά και 
Πολιτικά Δικαιώματα        .                                            	
.                                σελίδες 8-9
                                                                           
Το ABTTF συμμετείχε στην 
εκδήλωση για τη διδασκαλία 
περιφερειακών και μειονοτικών 
γλωσσών στην προσχολική 
περίοδο                        σελίδα 9                   
                                
Εκπρόσωποι της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης 
παρευρέθηκαν στη Διάσκεψη 
του ΟΑΣΕ για τxην Ανθρώπινη 
Διάσταση                               	
	                     σελίδα 10                 
                                 
Δυο γραπτές δηλώσεις από 
το ABTTF στην 57η Σύνοδο 
του Συμβουλίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ                 	
	                     σελίδα 11              
                                    
Προβακάτσια από τους 
τοποτηρητές μουφτήδες στη 
Δυτική Θράκη!           σελίδα 12               

                                    
                  

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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Γκαγκαούζων της Μολδαβίας και το Τουρκικό 
Πολιτιστικό Κέντρο Recep Küpçü, το Σπίτι 
Λαϊκού Πολιτισμού Mevlana και η Ένωση 
Νεολαίας και Καινοτόμου Ανάπτυξης ως 
εκπρόσωποι των Τούρκων στη Βουλγαρία. 

Η Αντιπροσωπεία της FUEN TAG 
υποδέχτηκε από τον Αντιπρόεδρο 

της Δημοκρατίας της Τουρκίας και τις 
επίσημες αρχές που είναι αρμόδιες για 
τον κόσμο της Τουρκικής γλώσσας και 

πολιτισμού.

Στο πλαίσιο του προγράμματος, η 
αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον Ha-
lit Habip Oğlu, εκπρόσωπο της FUEN 
TAG, επισκέφθηκε στις 31 Οκτωβρίου 
τις επίσημες αρχές της Τουρκικής 
Δημοκρατίας που είναι αρμόδιες για τον 
τουρκικό γλωσσικό και πολιτιστικό κόσμο.

Η αντιπροσωπεία της FUEN TAG 
επισκέφθηκε πρώτα την Προεδρία για τους 
Τούρκους στο Εξωτερικό και τις Συναφείς 
Κοινότητες (YTB) και έγινε δεκτή από τον 
Αντιπρόεδρο της YTB Abdulhadi Turus. 
Στη συνέχεια, η αντιπροσωπεία της FUEN 
TAG επισκέφθηκε τον Διεθνή Οργανισμό 
Τουρκικού Πολιτισμού (TURKSOY) και 
έγινε δεκτή από τον Γενικό Γραμματέα 
της TURKSOY Sultan Raev και τον 
Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα Sayit Yu-
suf. Η αντιπροσωπεία της FUEN TAG έγινε 
δεκτή από τον Αντιπρόεδρο του YEE Αναπλ. 
Καθ. Δρ. Cahid Şenel κατά την επίσκεψή της 
στο Ινστιτούτο Yunus Emre (YEE) και από 
τον Πρόεδρο της TIKA Serkan Kayalar κατά 
την επίσκεψή της στην Τουρκική Υπηρεσία 
Συνεργασίας και Συντονισμού (TIKA).

Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων, όπου η 
αντιπροσωπεία της FUEN TAG ενημερώθηκε 
για τις δραστηριότητες, τις μελέτες και τα 
προγράμματα των YTB, TURKSOY, YEE 
και TIKA, ο εκπρόσωπος της FUEN TAG 
Habip Oğlu έδωσε πληροφορίες για την 
FUEN και την TAG και ανταλλάχθηκαν 
ιδέες σχετικά με τις δραστηριότητες 
που μπορούν να πραγματοποιηθούν 
ως ενδιαφερόμενοι φορείς.

Καθορίστηκαν οι δραστηριότητες της 
FUEN TAG και ο οδικός χάρτης για το 

2025

Την 1η Νοεμβρίου, η συνάντηση στρογγυλής 
τραπέζης της FUEN TAG ξεκίνησε με τις 
εναρκτήριες και χαιρετιστήριες ομιλίες 

των εκπροσώπων της FUEN TAG Ha-
lit Habip Oğlu και του αντιπροέδρου της 
FUEN Nabi İbrahimcik. Ο Habip Oğlu 
ενημέρωσε για τις δραστηριότητες της TAG 
και ο İbrahimcik για τις δραστηριότητες 
της FUEN κατά το τελευταίο έτος.

Στη συνέχεια, οι εκπρόσωποι των Τούρκων 
της Δυτικής Θράκης, των Τούρκων της 
Ρόδου και της Κω, των Τούρκων της 
Μεσσηνίας, των Τατάρων της Κριμαίας, 
των Τούρκων του Κοσσυφοπεδίου, των 
Ουκρανών Γκαγκαούζων, των Τούρκων 
της Βόρειας Μακεδονίας, των Μολδαβών 
Γκαγκαούζων και των Βουλγάρων 
Τούρκων μίλησαν για τις σημαντικές 
εξελίξεις στις τουρκικές μειονότητες και 
κοινότητες στις οποίες ανήκουν, τα τρέχοντα 
προβλήματά τους και τις δραστηριότητες 
των οργανώσεων που εκπροσωπούν.

Η συνάντηση, κατά την οποία συζητήθηκαν 
οι δραστηριότητες της FUEN TAG για το 
2025, ολοκληρώθηκε με τον καθορισμό 
ενός κοινού οδικού χάρτη για το 2025 με τη 
συμβολή των συμμετεχόντων οργανισμών.

Μετά τη συνάντηση, η αντιπροσωπεία 
της FUEN TAG έγινε δεκτή από τον 
Αντιπρόεδρο της Δημοκρατίας της Τουρκίας 
Cevdet Yılmaz στο Προεδρικό Συγκρότημα. 
Ο εκπρόσωπος της FUEN TAG Habip Oğlu 
δήλωσε ότι πραγματοποίησαν τη δέκατη 
ετήσια συνάντησή τους στην Άγκυρα 
μετά την πρώτη ετήσια συνάντησή τους 
το 2014 και έδωσε πληροφορίες για την 
FUEN και την TAG και τις δραστηριότητές 
τους. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, 
τα μέλη της αντιπροσωπείας είχαν την 
ευκαιρία να μεταφέρουν τις δραστηριότητες 
των οργανώσεων που εκπροσωπούν.
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Στήλη του ΠροέδρουΣτήλη του Προέδρου

Δεν πρόκειται να εξαπατηθούμε!
Αγαπητοί αναγνώστες,

Για κάποιο λόγο, η μετριοπαθής και ήρεμη 
ατμόσφαιρα που επικρατεί λόγω των 
θετικών σχέσεων μεταξύ της χώρας μας, 
της Ελλάδας, και της μητέρας πατρίδας 
μας, της Τουρκίας, ενοχλεί ορισμένους 
κύκλους στην περιοχή μας.

Ας θυμηθούμε τα γεγονότα που συνέβησαν 
κατά τη διάρκεια της προσευχής της 
Παρασκευής στο τζαμί Πλάτανος  της 
Ξάνθης στις 11 Οκτωβρίου.

Η κοινότητα μας, που πήγε στο τζαμί 
εκείνη την Παρασκευή, όπως κάνει 
κάθε Παρασκευή για να εκπληρώσει 
τις θρησκευτικές της υποχρεώσεις, είδε 
ξαφνικά τους διορισμένους τοποτηρητές 
μουφτήδες να μπαίνουν στο τζαμί με ράσα 
και τη στολή τους, γεγονός που προκάλεσε 
αντιδράσεις. 

Διότι αυτό είναι μια ξεκάθαρη πρόκληση!

Και αποδείχθηκε ότι ήταν όντως ήταν 
πρόκληση. 

Μετά την προβοκάτσια στο τζαμί, ο 
Ευριπίδης Στυλιανίδης, βουλευτής της Νέας 
Δημοκρατίας στο νομό Ροδόπης, έγραψε 
άρθρο με τίτλο «Ποιος θα σταματήσει την 
τρομοκρατία του τουρκικού εθνικισμού 
στη Θράκη;» στην εφημερίδα «Φωνή 
της Ροδόπης», και κάλεσε το Ελληνικό 
υπουργείο Εξωτερικών σχετικά με τα 
όσα συνέβησαν στο τζαμί Πλάτανος και 
επέκρινε την πολιτική συνεργασίας μεταξύ 
της χώρας μας και της μητέρας πατρίδας 
μας.

Στο θέμα παρενέβη και ο Γενικός 
Γραμματέας Θρησκευμάτων του 
Υπουργείου Παιδείας, Γιώργος Καλαντζής, 
ο οποίος επισκέφθηκε τον διορισμένο 
τοποτηρητή Μουφτή Κομοτηνής στα τέλη 
Οκτωβρίου και καταδίκασε την αντίδραση 
της κοινότητας, χαρακτηρίζοντάς την 
επίθεση.

Ο Καλαντζής εμβάθυνε έτσι την πρόκληση 
στην περιοχή.

Η πρόκληση αυτή τέθηκε επίσης στο 
Κοινοβούλιο με ερώτηση. Ο βουλευτής του 
κόμματος ΝΙΚΗ, Νίκος Παπαδόπουλος, 

κατέθεσε την ερώτηση προς το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη. Η απάντηση 
ήρθε από τον Ανδρέα Νικολακόπουλο, 
αναπληρωτή υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη.

Ο κ. Νικολακόπουλος δήλωσε ότι η 
Αστυνομία Ξάνθης ξεκίνησε αυτεπάγγελτη 
έρευνα για το περιστατικό στο τζαμί 
Πλάτανος στην Ξάνθη και ότι όλα τα 
στοιχεία υποβλήθηκαν στην εισαγγελία.

Φαίνεται ότι κάποιος έγραψε ένα σενάριο 
για να δημιουργήσει μια πρόκληση στο 
τζαμί Πλάτανος στην περιοχή μας, και 
ως εκ τούτου αυτό το σενάριο τέθηκε σε 
εφαρμογή και τώρα το παρακολουθούμε.
Πρέπει να μην ξεχνάμε όμως κάτι καθώς να 
το υπενθυμίζουμε σε όλους!

Στη χώρα μας, οι ηγέτες όλων των 
αναγνωρισμένων θρησκειών εκλέγονται 
από τις αντίστοιχες κοινότητές τους.

Με άλλα λόγια, στη χώρα μας, οι Αρμένιοι, 
οι Εβραίοι, οι Καθολικοί Χριστιανοί και οι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί εκλέγουν τους δικούς 
τους ηγέτες σύμφωνα με τους κανόνες των 
κοινοτήτων τους, και το κράτος αναγνωρίζει 
αυτές τις εκλογές και αναγνωρίζει τους 
εκλεγμένους ηγέτες.

 Όταν πρόκειται όμως για εμάς οι συνθήκες 
αλλάζουν!

Ενώ το κράτος δεν παρεμβαίνει στην 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία ή στην Εβραϊκή 
Κοινότητα της Ελλάδας, μόνο η δική μας 
κοινότητα βρίσκεται υπό κρατικό έλεγχο και 
παρέμβαση.

Αν και η Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης είναι αυτόνομη με διεθνείς 
συνθήκες, το κράτος σφετερίστηκε αυτό το 
δικαίωμα και διόρισε τους μουφτήδες μας!

Στη χώρα μας μόνο σε εμάς παρεμβαίνουν, 
οι μουφτείες μας μετατρέπονται σε 
συνηθισμένα κρατικά γραφεία και οι 
διορισμένοι από το κράτος τοποτηρητές 
μουφτήδες θεωρούνται δημόσιοι υπάλληλοι 
σε επίπεδο γενικών διευθυντών!

Όλοι γνωρίζουμε ότι οι τοποτηρητές 
μουφτήδες, οι οποίοι αγνοούνται από την 
κοινότητά μας, δεν μπορούν να εισέλθουν 

σε κανένα τζαμί στην περιοχή μας με τον 
επίσημο τίτλο τους, εκτός από μερικά τζαμιά 
διότι η κοινότητά μας δεν τους βλέπει, δεν 
τους αναγνωρίζει και δεν τους αποδέχεται 
ως θρησκευτικούς ηγέτες.

Για αυτόν τον λόγο αυτή η κίνηση του 
τοποτηρητή μουφτή που ήρθε στο τζαμί 
Πλάτανος με τη ράμπα και τη στολή του 
έχοντας γνώση των παραπάνω αποτελεί 
μια ξεκάθαρη πρόκληση!

Διαφορετικά, όπως όλοι γνωρίζουμε, τα 
τζαμιά μας, που είναι τα σπίτια του Αλλάχ, 
είναι ανοιχτά σε όλους!

Αλλά και πάλι, όπως όλοι γνωρίζουμε, 
ο σκοπός αυτής της κίνησης ήταν 
διαφορετικός!

Η κοινότητα μας που έχει γνώση δεν έλαβε 
μέρος στη πρόκληση. 

Τώρα κάποιοι κύκλοι προσπαθούν να 
το κάνουν να φανεί διαφορετικό και 
τροφοδοτούν σκόπιμα αυτό το γεγονός με 
διαφορετικό τρόπο!

Ποιος προσπαθεί να χειραγωγήσει την 
κοινή γνώμη και πώς, ποιος είναι ο 
πραγματικός σκοπός εδώ;

Παρατηρούμε προσεκτικά τα γεγονότα. 

Δεν πρόκειται να εξαπατηθούμε!

Μην σας μπαίνουν ιδέες!

Με χαιρετισμούς και εκτίμηση

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF
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Στη συνέλευση των αντιπροσώπων της 
FUEN εγκρίθηκε το ψήφισμα σχετικά 
με την παραβίαση της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη.
 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης, συμμετείχε ως εκπρόσωπος της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης στο 
68ο ετήσιο συνέδριο της Ομοσπονδιακής 
Ένωσης Ευρωπαϊκών Εθνοτήτων (FUEN) 
που πραγματοποιήθηκε στο Hüsem της 
Γερμανίας στις 19-22 Σεπτεμβρίου 2024.

Στο συνέδριο που διοργανώθηκε με τη 
φιλοξενία της Βορειοφριζικής μειονότητας της 
Γερμανίας όπου γιορτάστηκε επίσης η 75η 
επέτειος της FUEN συμμετείχε ο Πρόεδρος 
του ΑΒΤΤF καθώς και εκπρόσωπος 
της Ομάδας Εργασίας της FUEN για τις 
Τουρκικές μειονότητες/κοινότητες (TAG) 
Halit Habip Oğlu, ο Αντιπρόεδρος του ABT-
TF και Αντιπρόεδρος της FUEN Nabi İb-
rahimcik και ο υπεύθυνος των κεντρικών 
γραφείων του ABTTF K. Engin Soyyıl-
maz. Στο συνέδριο συμμετείχε επίσης ο 
πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτισμού και 
Αλληλεγγύης Τούρκων Ρόδου, Κω και 
Δωδεκανήσου (ROISDER) καθηγητής 

Dr. Mustafa Kaymakçı και το μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου Raşit Tavşancı. 

Στα πάνελ του συνεδρίου, το οποίο 
παρακολούθησαν 180 συμμετέχοντες 
από 30 Ευρωπαϊκές χώρες, συζητήθηκε η 
κατάσταση της Βορειοφριζικής μειονότητας 
με πολιτιστικές παραστάσεις. Επιπλέον 
συζητήθηκε το μέλλον των δικαιωμάτων 
των μειονοτήτων στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΕΕ) και το όραμα της FUEN 
για το 2099 με τη συμμετοχή βουλευτών 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ), 
εθνικών πολιτικών και εμπειρογνωμόνων.

Στην παραδοσιακή «Αγορά Μειονοτήτων» 
που διοργανώθηκε στο πλαίσιο του 
Συνεδρίου, παρουσιάστηκαν ο πολιτισμός 
και τα προβλήματα των Τούρκων της 
Δυτικής Θράκης και των Τούρκων της 
Ρόδου, της Κω και των Δωδεκανήσων.

Ψηφίστηκαν οι προτάσεις που 
υπέβαλαν οι Τούρκοι της Δυτικής 

Θράκης και οι Τούρκοι της Ρόδου, της 
Κω και των Δωδεκανήσων 

Το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίουö στη Συνέλευση 
Αντιπροσώπων της FUEN εγκρίθηκε 

To ABTTF συμμετείχε στο 68ο συνέδριο της FUEN που έλαβε 
χώρα στη Γερμανία
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ομόφωνα το σχέδιο ψηφίσματος που 
κατέθεσαν από κοινού το ABTTF, ο Σύλλογος 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής Θράκης 
(ΣΕΜΔΘ) και το Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης και 
Φιλίας (ΚΙΕΦ) ως εκπρόσωποι της Τουρκικής 
Κοινότητας Δυτικής Θράκης στη FUEN.  

Στην απόφαση σημειώνεται ότι αν και 
ο Πολιτιστικός και Αθλητικός Σύλλογος 
Φίλαθλων Φενερμπαχτσέ Δυτική Θράκη, ο 
οποίος ιδρύθηκε από φίλαθλους Τούρκους 
της Δυτικής Θράκης και εγγράφηκε 
επίσημα από το δικαστήριο τον Οκτώβριο 
του 2022, το Μονομελές Πρωτοδικείο 
Ροδόπης αποφάσισε στις 28 Μαΐου 2024 
να ακυρώσει την εγγραφή του συνδέσμου 
με τον ισχυρισμό ότι η φράση «Δυτική 
Θράκη» στην επωνυμία του αντιβαίνει 
στους νόμους και τη δημόσια τάξη και 
θέτει σε κίνδυνο την εδαφική ακεραιότητα 
και την εθνική κυριαρχία της χώρας.

Στην απόφαση επισημαίνεται ότι η Ελλάδα 

επί 16 χρόνια δεν εφαρμόζει επίμονα τις 
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) κατά 
της ομάδας υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και 
λοιποί καθώς παραβιάζει τις υποχρεώσεις 
της που απορρέουν από την Ευρωπαϊκή 
Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. 
Ωστόσο στην απόφαση η Ελλάδα 
καλείτε να αναγνωρίσει την εθνοτουρκική 
ταυτότητα της Τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη, να εγγυηθεί την ελευθερία 
του συνεταιρίζεσθαι και να ακυρώσει τη 
δικαστική απόφαση για το κλείσιμο του 
Πολιτιστικού και Αθλητικού Συλλόγου 
Φιλάθλων Φενερμπαχτσέ Δυτικής Θράκης. 

Το σχέδιο ψηφίσματος που υπέβαλε το 
μέλος της FUEN ROISDER καλώντας 
την Ελλάδα να σταματήσει τις λεκτικές 
επιθέσεις εναντίον της ROISDER 
στην Ελληνική Εθνοσυνέλευση και να 
αναγνωρίσει την τουρκική παρουσία στα 
Δωδεκάνησα εγκρίθηκε και πάλι ομόφωνα.

Στη συνέλευση των αντιπροσώπων, όπου 
εγκρίθηκε ομόφωνα το κύριο ψήφισμα 
της FUEN σχετικά με την ανάπτυξη 
ενός ευρωπαϊκού νομικού πλαισίου 
για την προστασία και την προώθηση 
των μειονοτήτων, ψηφίστηκαν και 
εγκρίθηκαν τροποποιήσεις σε τέσσερα 
άρθρα του καταστατικού της FUEN.

Έξι νέες μειονοτικές οργανώσεις 
εντάχθηκαν στην οικογένεια της FUEN

 

Οι οργανώσεις της Σλοβενικής μειονότητας 
στην Αυστρία και της Γερμανικής μειονότητας 
στη Λιθουανία έγιναν συνδεδεμένα 
μέλη της FUEN, ενώ οι οργανώσεις της 
μειονότητας των Ρομά στην Αυστρία, της 
Σουηδικής μειονότητας στη Φινλανδία, 
της Ουγγρικής μειονότητας στη Ρουμανία 
και η οργάνωση των Μπασκίρηδων 
στην Ουκρανία «Duslyk» έγιναν δεκτές 
ως υποστηρικτικά μέλη της FUEN.

Το συνέδριο FUEN 2025 και το EURO-
PEADA 2028 θα διοργανωθούν στην 

Ιταλία

Το συνέδριο FUEN 2025 θα φιλοξενηθεί 
από τη Γερμανική και τη Λατινική μειονότητα 
ενώ το EUROPEADA 2028, το πρωτάθλημα 
ποδοσφαίρου των εθνικών μειονοτήτων στην 
Ευρώπη, θα διοργανωθεί στην Ιταλία από τη 
Σλοβενική μειονότητα και τους Φουρλάνους.
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Στο πλαίσιο των επαφών του στο 
Στρασβούργο, ο πρόεδρος του ABTTF 
δήλωσε ότι η εφαρμογή των αποφάσεων 
του ΕΔΔΑ σχετικά με την ομάδα υποθέσεων 
Μπεκίρ Ουστά αποτελεί δοκιμασία για τη 
χώρα μας, όπου το κράτος δικαίου απειλείται.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού πραγματοποίησε επίσκεψη 
εργασίας στο Στρασβούργο στις 3-4 
Οκτωβρίου 2024 παράλληλα με την τακτική 
φθινοπωρινή σύνοδο της Κοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης 
(PACE).

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης εργασίας, 
όπου ο Πρόεδρος του ABTTF συνοδευόταν 
από την Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων του 
ABTTF Melek Kırmacı, ο Χαμπίπ Ογλού 
εξέφρασε τα τρέχοντα προβλήματα στις 
συναντήσεις του με βουλευτές μέλη της 
PACE και φορείς του Συμβουλίου της 
Ευρώπης.

Στο πλαίσιο των επαφών του στο 
Στρασβούργο, ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε 
ότι η Ελλάδα δεν εφαρμόζει επίμονα 
τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ για την ομάδα 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά, οι οποίες 

εκκρεμούν εδώ και 16 χρόνια σχετικά 
με την παραβίαση της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη.

Ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι η Ελλάδα 
ακολουθεί μια στρατηγική για την παράταση 
της διαδικασίας σε αυτή την ομάδα 
υποθέσεων, την οποία συνεχίζει να εξετάζει 
η Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, καθώς έθεσε τα αιτήματα στην 
ημερήσια διάταξη πριν από την εξέταση της 
Επιτροπής Υπουργών τον Δεκέμβριο.

Ο Χαμπίπ Ογλού σημείωσε ότι η εφαρμογή 
των αποφάσεων του ΕΔΔΑ στην ομάδα 
υποθέσεων Bekir Usta θα χρησιμεύσει 
ως δείγμα γραφής στη διαδικασία 
εκδημοκρατισμού της Ελλάδας, υπό τις 
συνθήκες που υπάρχουν πολλές διεθνείς 
εκθέσεις και ψηφίσματα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου ότι το κράτος δικαίου απειλείται 
στη χώρα.

Χαμπίπ Ογλού ανέφερε ότι η απόφαση 
του δικαστηρίου για το κλείσιμο του 
Πολιτιστικού και Αθλητικού Συλλόγου 
Φιλάθλων Φενερμπαχτσέ Δυτική Θράκη 
και οι επακόλουθες εκκλήσεις στα μέσα 
ενημέρωσης και οι νομικές πρωτοβουλίες 
για το κλείσιμο του πολιτικού κόμματος 
των Τούρκων της Δυτικής Θράκης  Κόμμα 
Ισότητας, Ειρήνης και Φιλίας (ΚΙΕΦ) 
ύστερα από την επιτυχία του στις εκλογές 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου είναι 
ανησυχητικές την ώρα που δεν εφαρμόζονται 
επίμονα οι αποφάσεις του ΕΔΔΑ σχετικά 
με την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά. 
Διότι ο στιγματισμός και η στοχοποίηση των 
εκπροσώπων της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη και η ρητορική μίσους 
εναντίον των εκπροσώπων αποσκοπούν στη 
δημιουργία της αντίληψης ενός «εσωτερικού 
εχθρού».

Επίσκεψη εργασίας από τον πρόεδρο του ABTTF στη 
φθινοπωρινή σύνοδο της PACE

Το Συνέδριο FUEN για τις γυναίκες από τις μειονότητες 
διοργανώθηκε στην Αθήνα

Το ABTTF ανέφερε την παραβίαση της 
ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι των 
γυναικείων συλλόγων λόγω της λέξης 
«Τουρκική» στο όνομά τους ως παράδειγμα 
των συστηματικών διακρίσεων του κράτους 
σε βάρος της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη καθώς εξέφρασε τις 
επιπτώσεις της υπανάπτυξης της Δυτικής 
Θράκης για τις Τουρκάλες στην περιοχή.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) συμμετείχε στο 
συνέδριο της Ομοσπονδιακής Ένωσης 
Ευρωπαϊκών Εθνοτήτων (FUEN) της 
οποίας είναι μέλος, για τις γυναίκες από τις 
μειονότητες που έλαβε χώρα στην Αθήνα 

μεταξύ 30 Οκτωβρίου – 1 Νοεμβρίου 2024.

Η Melek Kırmacı, Υπεύθυνη των Διεθνών 
Σχέσεων του ABTTF συμμετείχε ως ομιλήτρια 
στο συνέδριο με τίτλο «Προσεγγίσεις των 
Πολλαπλών και Διατομεακών Μορφών 
Ανισότητας» που φιλοξενήθηκε από την 
Οικουμενική Ομοσπονδία των Ελλήνων της 
Κωνσταντινούπολης (Οι.Ομ.Κω) η οποία 
αποτελεί μέλος του FUEN. 

Η εκδήλωση, η οποία ξεκίνησε με τις 
εναρκτήριες ομιλίες της αντιπροέδρου 
του FUEN Olivia Schu-bert και του Niko-
las Uzunoğlu, προέδρου του οικοδεσπότη 
οργανισμού Οι.Ομ.Κω, συγκέντρωσε 

περίπου τριάντα άτομα, κυρίως γυναίκες, 
που ανήκουν σε εθνικές μειονότητες στην 
Ευρώπη. Oι συμμετέχοντες πέρασαν δύο 
ημέρες συζητώντας διάφορες μορφές 
ανισότητας που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες, 
τον ρόλο του κράτους και των θεσμών 
στην καταπολέμηση της ανισότητας, τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες 
σε ηγετικούς ρόλους και τις βέλτιστες 
πρακτικές στην Ευρώπη υπό τον συντονισμό 
της συντονίστριας του έργου FUEN για τις 
γυναίκες από τις μειονότητες Δρ. Zora Po-
pova. 

Στην ενότητα για το ρόλο του κράτους και 
των θεσμών, η Melek Kırmacı, Διευθύντρια 
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Διεθνών Σχέσεων του ABTTF, ο Nikolas Uzu-
noğlu, Πρόεδρος της Οι.Ομ.Κω, η Georgia 
Amilia Voulgari και η İlay Örs, εκπρόσωποι 
της Οι.Ομ.Κω, συζήτησαν το ρόλο του 
κράτους στη μειονοτική πολιτική έναντι της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης στην 
Ελλάδα και της Ελληνορθόδοξης κοινότητας 
στην Τουρκία.

Στην παρουσίασή της σε αυτή τη συνεδρία, η 
Melek Kırmacı υπογράμμισε τη σημασία της 
κοινωνίας των πολιτών ως παράγοντα που 
διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην κοινωνική 
και πολιτιστική ανάπτυξη των γυναικών που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης και δήλωσε ότι η ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι θα πρέπει να διασφαλίζεται 
εντός αυτού του πλαισίου. Το ABTTF 
αναφέρθηκε στην αίτηση που υποβλήθηκε 
στο δικαστήριο από τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Τούρκων Γυναικών Νομού Ροδόπης, που 
ιδρύθηκε το 2001, η οποία απορρίφθηκε 
λόγω της λέξης «Τούρκος» στο όνομά του 
και διαβίβασε τη διαδικασία αίτησης στο 
ΕΔΔΑ. Το ABTTF τόνισε το γεγονός ότι 
στις ξεχωριστές προσφυγές της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης και του Συλλόγου 
Μειονότητας Νεολαίας Νομού Έβρου και του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων Γυναικών 
Νομού Ροδόπης στο ΕΔΔΑ, το δικαστήριο 
έκρινε ότι η Ελλάδα είχε παραβιάσει την 
ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι και ότι η 
Ελλάδα δεν είχε εφαρμόσει τις αποφάσεις 
στις τρεις υποθέσεις, οι οποίες σήμερα είναι 

γνωστές ως ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά, για περισσότερα από 16 χρόνια. Το 
ABTTF δήλωσε ότι ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Τούρκων Γυναικών Νομού Ξάνθης, ο οποίος 
ιδρύθηκε μετά τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ, δεν 
καταχωρήθηκε λόγω της λέξης Τούρκος 
στο όνομά του και ότι η κατάσταση αυτή 
είναι στην πραγματικότητα αποτέλεσμα 
των συστηματικών διακρίσεων του κράτους 

σε βάρος της Τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη, αναφέροντας ότι παρόμοια 
προβλήματα θα συνεχιστούν όσο δεν 
εφαρμόζονται οι αποφάσεις του ΕΔΔΑ στην 
υπόθεση Μπεκίρ Ουστά. 

Δεύτερον, το ABTTF δήλωσε ότι ως 
αποτέλεσμα των συνειδητών πολιτικών 
του κράτους, η Δυτική Θράκη είναι 
υπανάπτυκτη, τα ποσοστά ανεργίας 
είναι υψηλά στην περιοχή λόγω των 
περιορισμένων ευκαιριών απασχόλησης, 
οι άνδρες που ανήκουν στην Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης μεταναστεύουν 
στο εξωτερικό για εποχιακές θέσεις εργασίας 
και οι γυναίκες αντιμετωπίζουν δεύτερα 
κοινωνικά προβλήματα που σχετίζονται με 
την οικονομία αυξάνοντας το βάρος τους 
στην οικογένεια.

Τρίτον, το ABTTF δήλωσε ότι η ρητορική 
μίσους κατά της Τουρκικής κοινότητας έχει 
διαδοθεί ευρέως λόγω της επισήμανσης και 
της στοχοποίησης της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη και ότι η κατάσταση 
αυτή έχει αυξήσει την απομόνωση των 
Τούρκων γυναικών στην περιοχή. Το 
ABTTF δήλωσε ότι η παρεμπόδιση της 
ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι και οι γενικές 
προκαταλήψεις και τα στερεότυπα κατά της 
Τουρκικής κοινότητας δημιουργούν εμπόδια 
για τη συμμετοχή των Τούρκων γυναικών 
στην κοινωνική, οικονομική, πολιτιστική και 
δημόσια ζωή.
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Το ABTTF συμμετείχε στην εξέταση της Ελλάδας ως προς το 
Σύμφωνο των Ηνωμένων Εθνών για τα Ατομικά και 

Πολιτικά Δικαιώματα

Το ABTTF, το οποίο συνέβαλε στη 
διαδικασία εξέτασης, έθεσε στην ημερήσια 
διάταξη την παραβίαση της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη και τη μη 
εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΔΑ στην 
υπόθεση Μπεκίρ Ουστά επί 16 χρόνια.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) η οποία έχει ειδικό 
συμβουλευτικό καθεστώς στο Οικονομικό 
και Κοινωνικό Συμβούλιο των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ), συμμετείχε στην εξέταση 
της Ελλάδας στην 142η Σύνοδο της 
Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η 
οποία εξετάζει τη συμμόρφωση των χωρών 
που είναι συμβαλλόμενα μέρη του Διεθνούς 
Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών για τα 
Ατομικά και Πολιτικά Δικαιώματα (ICCPR).

Κατά τη διάρκεια της συνόδου που 
πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη στις 14 
Οκτωβρίου-8 Νοεμβρίου 2024, το ABT-
TF συμμετείχε διαδικτυακά στην εξέταση 
της Ελλάδας στις 21-22 Οκτωβρίου 2024. 
Στο πλαίσιο της διαδικασίας συνεισφοράς 
των ΜΚΟ, το ABTTF απέστειλε στο 
παρελθόν λεπτομερή έκθεση στην Επιτροπή 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για την εξέταση 

της Ελλάδας που είχε προγραμματιστεί να 
διεξαχθεί σε αυτή τη σύνοδο και μετέφερε 
τα μειονοτικά προβλήματα της κοινότητάς 
μας στην επιτροπή στο πλαίσιο του άρθρου 
27 της Σύμβασης, συμπεριλαμβανομένης 
της εθνοτουρκικής ταυτότητας της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη, 
της εκπαίδευσης, της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι, της ελευθερίας της 
θρησκείας, της πολιτικής εκπροσώπησης 
και της ρητορικής μίσους κατά της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη.

Η πρόοδος της Ελλάδας στον τομέα των 
ατομικών και πολιτικών δικαιωμάτων 
συζητήθηκε στο πλαίσιο της επανεξέτασης, η 
οποία πραγματοποιήθηκε μετά την υποβολή 
της τρίτης έκθεσης της Ελλάδας τον Απρίλιο 
του 2023, όπως απαιτείται από τη Σύμβαση 
ICCPR το 2022. Πριν από την εξέταση της 
Ελλάδας, οι εκπρόσωποι της κοινωνίας 
των πολιτών συμμετείχαν στην ενημέρωση 
των μη κυβερνητικών οργανώσεων 
(ΜΚΟ) που διοργάνωσε τη Δευτέρα 21 
Οκτωβρίου η Επιτροπή Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων, η οποία αποτελείται 
από ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες 
και απάντησαν στις ερωτήσεις των 
μελών της επιτροπής για την Ελλάδα.

Η Melek Kırmacı, Υπεύθυνη Διεθνών 
Σχέσεων του ABTTF συμμετείχε σε αυτή 
τη συνάντηση διαδικτυακά και έθεσε το 
ζήτημα της παραβίασης της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι και της μη εφαρμογής 
των αποφάσεων του ΕΔΔΑ. Το ABTTF 
υπενθύμισε το γεγονός ότι  οι αποφάσεις του 
ΕΔΔΑ για την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί δεν εφαρμόζονται εδώ και 
16 χρόνια παρά το γεγονός ότι έχει κερδίσει 
σε τρεις υποθέσεις ενώπιον του ΕΔΔΑ, 
όπου αποφασίστηκε ότι παραβιάστηκε η 
ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης. Το ABT-
TF δήλωσε ότι η Επιτροπή Υπουργών 
του Συμβουλίου της Ευρώπης εξετάζει 
αυτή την ομάδα και ότι όχι μόνο αυτές οι 
τρεις περιπτώσεις αλλά και ο Πολιτιστικός 
και Αθλητικός Σύλλογος Φιλάθλων 
Φενερμπαχτσέ Δυτική Θράκη ο οποίος είναι 
ένας απλός σύνδεσμος φιλάθλων, έκλεισε 
μετά την εγγραφή του με την αιτιολογία ότι 
η λέξη Δυτική Θράκη στο όνομά του ήταν 
ενάντια στην εθνική ακεραιότητα. Το ABTTF 
δήλωσε ότι η Τουρκική κοινότητα στη Δυτική 
Θράκη θεωρείται ως ο «άλλος» στη χώρα 
και ότι η πολιτική διακρίσεων του κράτους 
έναντι της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη στο πλαίσιο της μειονοτικής πολιτικής 
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Το ABTTF συμμετείχε στην εκδήλωση για τη διδασκαλία περιφερειακών 

και μειονοτικών γλωσσών στην προσχολική περίοδο 

είναι η ρίζα των προβλημάτων στην 
εκπαίδευση και τη θρησκευτική αυτονομία 
που ορίζονται από τη Συνθήκη της Λωζάνης 
και σε άλλους τομείς, όπως αναφέρεται στην 
εισήγηση της ABTTF προς την Επιτροπή.

Μετά την ενημέρωση των ΜΚΟ σχετικά με την 
υπερβολική χρήση βίας από την αστυνομία, 
την κατάσταση στα κέντρα κράτησης και 
τις επαναπροωθήσεις και την κατάσταση 
των υπερασπιστών των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων στη χώρα, η Ελληνική 
αντιπροσωπεία απάντησε στις ερωτήσεις 
των μελών της επιτροπής κατά τη διάρκεια 
της εξέτασης που πραγματοποιήθηκε στις 

21-22 Οκτωβρίου. Σε αυτό το πλαίσιο, όσον 
αφορά την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι, 
η Ελλάδα επανέλαβε τη συνήθη ρητορική- 
με την έκφραση «η μουσουλμανική 
μειονότητα στη Θράκη», καθώς δήλωσε 
ότι υπάρχουν περισσότεροι από 200 
σύλλογοι στην περιοχή και ότι λειτουργούν 
ελεύθερα. Όσον αφορά την εφαρμογή των 
αποφάσεων του ΕΔΔΑ, η Ελλάδα δήλωσε 
ότι η νομοθεσία τροποποιήθηκε το 2017, 
ανοίγοντας το δρόμο για την επανεξέταση 
των υποθέσεων για την εφαρμογή 
των αποφάσεων του αστικού δικαίου.

*Φωτογραφία: https://webtv.un.org/ 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) συμμετείχε στην εκδήλωση 
που διοργάνωσε η Αντιπροσωπεία 
Βρυξελλών της Αυτόνομης Περιφέρειας 
του Νοτίου Τιρόλου σε συνεργασία με 
την Ομοσπονδιακή Ένωση Ευρωπαϊκών 
Εθνοτήτων (FUEN) στις 3 Οκτωβρίου 2024 
στις Βρυξέλλες. Ο Deniz Servantie από 
την Αντιπροσωπεία Βρυξελλών του ABT-
TF παρευρέθηκε στην εκδήλωση με τίτλο 
«Διδασκαλία περιφερειακών και μειονοτικών 
γλωσσών στην προσχολική περίοδο».

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε υπό την 
προεδρία του Johan Häggman, συμβούλου 
πολιτικής του FUEN, και περιελάμβανε δύο 
θεματικά πάνελ όπου οι ενδιαφερόμενοι από 
διάφορα μέρη της Ευρώπης συζήτησαν, 
μεταξύ άλλων, τον αντίκτυπο της τεχνητής 
νοημοσύνης στη διδασκαλία, τους πόρους και 
τις δομές που απαιτούνται στο εκπαιδευτικό 
σύστημα για τη διατήρηση περιφερειακών ή 
μειονοτικών γλωσσών, καθώς και σχέδια και 
συστάσεις για το μέλλον.  

Ο Daniel Alfreider, Αντιπρόεδρος της 
Αυτόνομης Περιφέρειας Bozen/Bolza-
no-South Tyrol και Αντιπρόεδρος του 
FUEN, η Anna Sole Mena, Ανώτερη 
Εμπειρογνώμονας της Γενικής Διεύθυνσης 
Εκπαίδευσης, Νεολαίας, Αθλητισμού και 
Πολιτισμού της Επιτροπής της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ) και ο Vicent Fenollar i 
Sastre, Επικεφαλής του Γραφείου του 
Δικτύου για την Προώθηση της Γλωσσικής 

Διαφορετικότητας (NPLD) πήραν τον λόγο 
στην ολοήμερη εκδήλωση.

Το ABTTF έκανε μια παρουσίαση σχετικά 
με την πρόσβαση σε ποιοτική προσχολική 
εκπαίδευση για τα παιδιά που ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης και ζουν στην Ελλάδα κατά τη 

διάρκεια της συνεδρίασης του πάνελ για 
την κατάκτηση της γλώσσας από παιδιά 
με διαφορετικό πολιτισμικό υπόβαθρο. 
Στην παρουσίασή του, το ABTTF επέστησε 
την προσοχή στο γεγονός ότι το αυτόνομο 
καθεστώς των σχολείων που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα στη Δυτική Θράκη έχει 
αποδυναμωθεί σημαντικά από διάφορες 
νομικές ρυθμίσεις και υπουργικές αποφάσεις 
δηλώνοντας ότι τα Τουρκικά σχολεία έχουν 
μετατραπεί σε σχολεία που διοικούνται υπό 
την εποπτεία και τον έλεγχο του κράτους.

Αναφέροντας ότι τα παιδιά που ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα στη Δυτική 
Θράκη υφίστανται διακρίσεις στην ισότιμη 
πρόσβαση στην εκπαίδευση και αυτό είναι 
εμφανές σε τρεις κύριους τομείς, το ABT-
TF σημείωσε ότι αυτοί είναι η έλλειψη 
δίγλωσσων νηπιαγωγείων που παρέχουν 
εκπαίδευση στην Τουρκική και την Ελληνική 
γλώσσα, το συστηματικό κλείσιμο των 
Εουρκικών δημοτικών σχολείων κάθε χρόνο, 
η αδυναμία της μαθητικής δυναμικότητας 
των δύο Τουρκικών γυμνασίων να καλύψει 
τις τρέχουσες ανάγκες και η έλλειψη νέων 
σχολείων/κτιρίων.  Το ABTTF κάλεσε την 
Ελλάδα να αποκαταστήσει την εκπαιδευτική 
αυτονομία της τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη, υπενθυμίζοντας ότι η 
Ελλάδα δεν είναι συμβαλλόμενο μέρος της 
Σύμβασης-Πλαισίου για την Προστασία 
των Εθνικών Μειονοτήτων (FCNM) και του 
Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Περιφερειακές ή 
Μειονοτικές Γλώσσες (ECMRL). 
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Εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης παρευρέθηκαν 

στη Διάσκεψη του ΟΑΣΕ για τxην Ανθρώπινη Διάσταση
Το ABTTF έθεσε στην ημερήσια 
διάταξη την παραβίαση της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης καθώς 
και τις έρευνες κατά των εκλεγμένων 
μουφτήδων της και τη στοχοποίηση 
των κορυφαίων εκπροσώπων της.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) και ο Σύλλογος 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής Θράκης 
(ΣΕΜΔΘ) συμμετείχαν στη Διάσκεψη 
Ανθρώπινης Διάστασης του Οργανισμού 
για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην 
Ευρώπη (ΟΑΣΕ) που διοργανώθηκε 
από την Προεδρία της Μάλτας και το 
Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΑΣΕ 
(ODIHR) στη Βαρσοβία, την πρωτεύουσα 
της Πολωνίας, στις 30 Σεπτεμβρίου-11 
Οκτωβρίου 2024 ως εκπρόσωποι της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης. 

Η Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
εκπροσωπήθηκε από τον K. Engin Soyyıl-
maz από τον ABTTF και τους Dr. Περβίν 
Χαϊρουλλάχ και Κερέμ Αμπτουραχίμογλου 
από την ΣΕΜΔΘ στο δεκαήμερο συνέδριο 
που διοργάνωσε η Μαλτέζικη Προεδρία 
του ΟΑΣΕ με την υποστήριξη του Γραφείου 
Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΑΣΕ (ODIHR) σχετικά 
με την κατάσταση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και των θεμελιωδών 
ελευθεριών στην περιοχή του ΟΑΣΕ και 
τον αντίκτυπο των τρεχόντων γεγονότων 
και τάσεων στην ασφάλεια της περιοχής.

Παίρνοντας τον λόγο στη συνεδρίαση για 
τις θεμελιώδεις ελευθερίες στις 7 Οκτωβρίου 
της διάσκεψης, στην οποία συμμετείχαν τα 
συμμετέχοντα κράτη του ΟΑΣΕ, θεσμοί του 
ΟΑΣΕ, διεθνείς οργανισμοί και εκπρόσωποι 
της κοινωνίας των πολιτών, το ABTTF 
επεσήμανε ότι η Ελλάδα δεν έχει εφαρμόσει 
τις τρεις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
(ΕΔΔΑ) στην ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί σχετικά με τις Τουρκικές 
ενώσεις για περισσότερα από 16 χρόνια και 
δήλωσε ότι η κατάσταση αυτή δεν αποτελεί 
μόνο παραβίαση της ελευθερίας του 

συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη, αλλά και σαφή επίθεση 
στα δικαιώματα και τις ελευθερίες της.

Το ABTTF δήλωσε ότι μετά την επιτυχία 
του στις εκλογές για το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο (ΕΚ) στις 9 Ιουνίου 2024, 
το Κόμμα Ισότητας, Ειρήνης και Φιλίας 
(ΚΙΕΦ) στιγματίστηκε στην πολιτική και στα 
μέσα ενημέρωσης και ότι υποβλήθηκαν 
αιτήσεις στο Συμβούλιο της Επικρατείας 
και στον Άρειο Πάγο για το κλείσιμο του 
κόμματος, με τον ισχυρισμό ότι αποτελούσε 
δήθεν απειλή για την εθνική ασφάλεια και 
την εδαφική ακεραιότητα της Ελλάδας.

Το ABTTF κάλεσε την Ελλάδα να εφαρμόσει 
πλήρως και αποτελεσματικά τις αποφάσεις 
του ΕΔΔΑ στην ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί και να σεβαστεί το 
δικαίωμα στην ελευθερία της γνώμης, της 
έκφρασης και του συνεταιρίζεσθαι, καθώς 
και το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης.

Παίρνοντας τον λόγο στις 8 Οκτωβρίου 
στη σύνοδο για την ανεκτικότητα και τη 
μη διάκριση, το ABTTF υπογράμμισε ότι 
η Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης, 
το καθεστώς της οποίας καθορίστηκε 
από τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, 
υφίσταται συστηματικές διακρίσεις στην 
Ελλάδα εδώ και χρόνια και σημείωσε ότι 
όταν το Ελληνικό κράτος θέλει να αυξήσει 
την πίεση στην Τουρκική κοινότητα, 
καταφεύγει σε οικονομικές και δικαστικές 
έρευνες και οι ηγέτες της Τουρκικής 
κοινότητας διώκονται για διάφορους λόγους.

Επικαλούμενη την υπόθεση κατά του Οζάν 
Αχμέτογλου, προέδρου της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης, του παλαιότερου σωματείου 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη, το οποίο έκλεισε λόγω της λέξης 
«Τούρκική» που περιέχει στην ονομασία 
της, και την έρευνα κατά του Ιμπραχήμ 
Σερήφ, του Μουφτή Κομοτηνής που εξελέγη 
από τους Τούρκους της Δυτικής Θράκης, για 
«αντιποίηση αρχής» παρά την απόφαση του 
ΕΔΔΑ του Μαρτίου 2000 κατά της Ελλάδας 
για το ίδιο θέμα, το ABTTF κάλεσε την 
Ελλάδα να λάβει μέτρα προσανατολισμένα 
στο αποτέλεσμα για την εξάλειψη των 
διακρίσεων και της ρητορικής μίσους κατά 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη.
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Το ABTTF έθεσε στην ημερήσια διάταξη 
του ΟΗΕ τη στοχοποίηση πολιτικών 
εκπροσώπων της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη και την δυσφημιστική 
εκστρατεία για το κλείσιμο του κόμματος 
ΚΙΕΦ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) κατέθεσε δύο 
γραπτές δηλώσεις με τίτλους «Το αίτημα 
για το κλείσιμο του κόμματος ΚΙΕΦ στην 
Ελλάδα και το δικαίωμα ψήφου της 
Τουρκικής Κοινότητας Δυτικής Θράκης» και 
«Στοχοποίηση των πολιτικών εκπροσώπων 
της Τουρκικής Κοινότητας Δυτικής Θράκης» 
στην 57η Τακτική Σύνοδο του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ) που πραγματοποιήθηκε στη 
Γενεύη της Ελβετίας μεταξύ 9 Σεπτεμβρίου-11 
Οκτωβρίου 2024.

Η Συνθήκη της Λωζάνης του 1923 
αναγνώρισε το «μειονοτικό» καθεστώς της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη στην 
Ελλάδα και παραχώρησε αυτονομία στους 
τομείς της εκπαίδευσης και της θρησκείας, 
το ABTTF δήλωσε ότι η Τουρκική ταυτότητα 
της τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη 
στην Ελλάδα απορρίπτεται και αρνείται και 
σημείωσε ότι, ως αντανάκλαση της επίσημης 
κρατικής πολιτικής, οι βουλευτές και τα 
μέλη της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη, οι οποίοι είναι όλοι Έλληνες πολίτες, 
υπόκεινται σε σοβαρή ρητορική μίσους 
στα κυρίαρχα ελληνικά μέσα ενημέρωσης. 
Το ABTTF δήλωσε ότι δημοσιεύονται 
ανυπόστατες και δυσφημιστικές ειδήσεις 
για τους υπερασπιστές των δικαιωμάτων 

της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη και έδωσε παραδείγματα Τούρκων 
βουλευτών που κηρύχθηκαν έκπτωτοι 
μόνο και μόνο λόγω της συμμετοχής 
τους στις δραστηριότητες των Τουρκικών 
οργανώσεων στη Δυτική Θράκη ή λόγω 
του έργου τους στο κοινοβούλιο για την 
προστασία των δικαιωμάτων της Τουρκικής 
κοινότητας.

Σε γραπτή δήλωσή του σχετικά με το 
αίτημα για τη διάλυση του κόμματος ΚΙΕΦ, 
το ABTTF έφερε στην ημερήσια διάταξη 
τα αιτήματα για τη διάλυση του κόμματος, 
αφού το Κόμμα Ισότητας Ειρήνης και Φιλίας 
(ΚΙΕΦ), το πολιτικό κόμμα της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη, αναδείχθηκε 
πρώτο κόμμα στις εκλογές του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) που διεξήχθησαν στις 
9 Ιουνίου 2024 στους νομούς Ροδόπης 
και Ξάνθης, λαμβάνοντας και πάλι τον 
υψηλότερο αριθμό ψήφων, όπως το 2014 
και το 2019. Το ABTTF δήλωσε ότι μετά το 
μεγάλο ποσοστό ψήφων και την επιτυχία 
του κόμματος στις εκλογές, έγιναν πολιτικές 
ομιλίες και αναφορές στα μέσα ενημέρωσης 
που υποστήριζαν ότι το κόμμα υποστηρίζεται 
από την Τουρκία και ότι αποτελεί δήθεν 
κίνδυνο για την εθνική ασφάλεια και την 

εδαφική ακεραιότητα της Ελλάδας, και ότι η 
κατάσταση αυτή μετατράπηκε σε εκστρατεία 
λάσπης για τη διάλυση του κόμματος.

Το ABTTF υπενθύμισε ότι οι αιτήσεις που 
υποβλήθηκαν στο ΣτΕ και στον  Άρειο Πάγο 
για την αναστολή των δραστηριοτήτων του 
κόμματος ως αποτέλεσμα αυτής της άσχημης 
εκστρατείας κατά του κόμματος ΚΙΕΦ είναι 
μια εξαιρετικά αρνητική κατάσταση για τη 
δημοκρατία και το δίκαιο στην Ελλάδα, 
δεδομένου ότι το κόμμα συμμετείχε στις 
εκλογές με την έγκριση του ΣτΕ και σημείωσε 
ότι αυτή η δυσφήμιση και η απαξίωση με 
στόχο το ΚΙΕΦ είναι μια άμεση επίθεση 
στην ελευθερία της γνώμης και το δικαίωμα 
του εκλέγειν και εκλέγεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη.

Το ABTTF κάλεσε τις Ελληνικές αρχές να 
χρησιμοποιήσουν όλα τα νομικά μέτρα και 
τους μηχανισμούς που έχουν στη διάθεσή 
τους για να αποτρέψουν το μίσος και το 
ρατσιστικό λόγο στην πολιτική και τα μέσα 
ενημέρωσης που στοχεύουν άμεσα την 
Τουρκική κοινότητα στη Δυτική Θράκη και 
να επιβάλουν ποινικές κυρώσεις κατά του 
λόγου που προκαλεί μίσος.

Μπορείτε να προβείτε στις δυο γραπτές 
δηλώσεις του ABTTF στο Συμβούλιο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ από 
τους παρακάτω συνδέσμους.

https://documents.un.org/doc/undoc/gen/
g24/165/39/pdf/g2416539.pdf
https://documents.un.org/doc/undoc/gen/
g24/165/37/pdf/g2416537.pdf

Δυο γραπτές δηλώσεις από το ABTTF στην 57η Σύνοδο του Συμβουλίου 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ
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Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
Federation of Western Thrace Turks in Europe 
Ευρωπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Κεφαλληνίας 46 & Λεωφ. Πατησίων Γωνία, Τ.Κ. 11251, Αθήνα, Ελλάδα
Tηλ.: +30 (0) 211 109 72 33 - Κιν.: +30 (0) 694 467 36 61

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμάζ	 Αρχισυντάκτης: Νιχάν Αγιάν

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

Προβακάτσια από τους τοποτηρητές μουφτήδες στη Δυτική Θράκη!

Πρόεδρος ABTTF: «Καταδικάζουμε 
έντονα αυτή την προκλητική ενέργεια των 
διορισμένων τοποτηρητών μουφτήδων, οι 
οποίοι ουδέποτε έγιναν αποδεκτή από την 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, 
αγνοώντας τη βούληση της κοινότητάς 
μας και αποσκοπώντας στη διατάραξη της 
ειρήνης στην περιοχή.»

Την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024, 
οι διορισμένοι τοποτηρητές μουφτήδες 
Κομοτηνής, Ξάνθης και Διδυμότειχου, οι 
οποίοι παρέστησαν στην τελετή εγκαινίων 
του Ιεροσπουδαστηρίου Ξάνθης όπου 
συμμετείχε και ο Γενικός Γραμματέας 
Θρησκευμάτων του Ελληνικού Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
Γιώργου Καλαντζή, επιχείρησαν να 
προκαλέσουν κατά τη διάρκεια της 
προσευχής της Παρασκευής στο τζαμί 
Πλατάνου στην Ξάνθη αμέσως μετά την 
τελετή.

Οι διορισμένοι τοποτηρητές μουφτήδες οι 
οποίοι δεν αναγνωρίζονται από την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης προσπάθησαν 
να εισέλθουν στο τζαμί φορώντας την ρόμπα 
και το τουρμπάνι τους κατά τη διάρκεια της 
προσευχής όπου και αντιμετώπισαν την 
αντίδραση του κοινού. Η κοινότητα εμπόδισε 
τους διορισμένους τοποτηρητές μουφτήδες 
να εισέλθουν στο τζαμί, δηλώνοντας ότι ο 

Μουσταφά Τράμπα, ο εκλεγμένος μουφτής 
της Ξάνθης, ήταν παρών στο τζαμί.

Οι διορισμένοι τοποτηρητές μουφτήδες 
αναγκάστηκαν να αποχωρήσουν από το τζαμί 
μετά την έντονη αντίδραση της κοινότητας 
σε αυτή την απόπειρα προβοκάτσιας, 
ενώ ο διορισμένος τοποτηρητής μουφτής 
Κομοτηνής τέλεσε την προσευχή του έξω 
από το τζαμί.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Καταδικάζουμε 
έντονα αυτή την προκλητική ενέργεια των 
διορισμένων τοποτηρητών μουφτήδων, οι 
οποίοι ουδέποτε έγιναν αποδεκτή από την 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, 

αγνοώντας τη βούληση της κοινότητάς 
μας και αποσκοπώντας στη διατάραξη της 
ειρήνης στην περιοχή. Η κοινότητα στήριξε 
τον εκλεγμένο μουφτή της Ξάνθης και έδωσε 
την καλύτερη απάντηση στους διορισμένους 
τοποτηρητές μουφτήδες με τον καλύτερο 
τρόπο εκείνη την ώρα. Όπως και στην 
περίπτωση του τζαμιού Πλατάνου στη Ξάνθη, 
η κοινότητά μας ήταν πάντα και θα συνεχίσει 
να είναι ενωμένη και αλληλέγγυα απέναντι 
σε τέτοιες απόπειρες προβοκάτσιας. Ως 
ABTTF, καλούμε τη χώρα μας, την Ελλάδα, 
να μην επιτρέψει αυτές τις προσπάθειες, οι 
οποίες αγνοούν τη βούληση της κοινότητάς 
μας και εκμεταλλεύονται απροκάλυπτα τις 
θρησκευτικές της αξίες, και να αναγνωρίσει 
αμέσως τους εκλεγμένους μουφτήδες μας.»
*Φωτογραφία: www.gundemgazetesi.com 


